

不要低估中国维护战略安全的决心

本报评论员

韩国放任美国在韩部署“萨德”反导系统的决定，是损人不利己的不智之举。这不仅威胁朝鲜半岛的和平稳定，同时也加剧了地区安全紧张局势，使地区形势更趋复杂，包括中国在内的相关国家战略安全利益将因此受到严重损害。目前，中方已宣布将考虑采取必要的措施维护国家战略安全和地区战略平衡。有关方面务必慎重行事，不要低估中国维护战略安全的决心，避免铸成大错。

部署“萨德”反导系统无助于朝鲜半岛核问题的根本解决，但对国际社会维护半岛和平的有关努力造成严重伤害。在朝鲜半岛核问题上，中方的态度十分明确，那就是坚持半岛无核化，坚持半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决。这三条相互关联，缺一不可。这其中，对话谈判是解决朝鲜半岛核问题的唯一正确途径。这也要求有关各方均应避免采取进一步加剧半岛紧张局势的行动。然而，美国积极推动在韩部署“萨德”，与维护半岛和平、安全和稳定的目标背道而驰，严重破坏国际社会寻求半岛问题政治解决的努力。

部署“萨德”反导系统也会加剧

66年前，美国不顾新中国的严正警告，悍然越过三八线，陈兵鸭绿江畔威胁中国安全。历史告诉我们，对中国维护战略安全决心的低估，所受的教训是极其深刻的。如果有关国家不能以史为鉴，认识到中国历来奉行“与邻为善，以邻为伴”周边外交政策的实质，那么部署“萨德”反导系统的最终结果，只能是“搬起石头砸自己的脚”。

地区安全紧张局势，使地区形势更趋复杂。部署“萨德”反导系统远远超出半岛的防卫需求，其预警雷达的窥视能力对中国战略安全构成损害。尤其值得警惕的是，部署“萨德”反导系统这一行为本身反映出对中国和地区有关国家战略安全利益的无视。这充分暴露出美国长期以来将自己的安全建立在别国不安全基础之上的霸权主义思维。这一举动背后的真正图谋与前一段时间美国在南海地区“搅风搅雨”如出一辙。有关方面要头脑清醒地认识到，部署“萨德”反导系统的唯一作用是美国可以借此打破东北亚地区的战略平衡，再浑水摸鱼谋求其在东北亚地区的霸权，而地区紧张和对抗加剧的恶果却要由韩国和亚洲

相关国家和人民去承担。对这些举动任何辩解都是苍白无力的。正因为如此，中国不接受以所谓安全威胁为借口损害其他国家正当安全利益的任何举动。

对韩国而言，如果一意孤行不计后果地部署“萨德”反导系统，不仅不能有效地改善其所面临的安全环境，而且有必要作好面对中国采取措施维护国家战略安全和地区战略平衡的准备。平心而论，在“萨德”问题发生之前，中韩两国关系近年来发展迅猛，高层交往频繁，战略合作伙伴关系不断深化，两国人民的感情也不断加深。尤其是中韩自由贸易协定签署和实施后，两国间投资增势明显。据不完全统计，今年1月至5月韩国对

华投资额为22亿美元，同比增加12.2%。上半年中国对韩直接投资额为7.1亿美元，同比增加79.5%。在全球贸易不景气的大背景下，中韩自贸协定对提振企业信心、促进中韩经贸双边往来发挥了积极作用。越来越多的企业正在积极了解并使用自贸区优惠政策，并从中获益。而悍然部署“萨德”反导系统必将对两国关系的发展带来负面影响，对中韩经贸关系的发展带来负面影响。

有关方面要清醒地认识到，如果有人指望中国会拿自己的核心利益做交易，指望中国会囿于各种因素而缩手缩脚，进而吞下损害自身主权、安全、发展利益的苦果，那就是打错了算盘，更是低估了中国维护战略安全的能力和决心。66年前，美国不顾新中国的严正警告，悍然越过三八线，陈兵鸭绿江畔威胁中国安全。历史告诉我们，对中国维护战略安全决心的低估，所受的教训是极其深刻的。如果有关国家不能以史为鉴，认识到中国历来奉行“与邻为善，以邻为伴”周边外交政策的实质，那么部署“萨德”反导系统的最终结果，只能是“搬起石头砸自己的脚”。

近年来，由于新兴市场面临周期性和结构性挑战，国际投资者对新兴市场发展前景和动力不甚乐观，大多低配新兴市场资产。但英国标准人寿投资公司新兴市场主管认为，考虑到新兴市场涵盖范围广泛，在研究和理解新兴市场的发展动力和投资机遇时，应重视新兴市场国家的地区差异，关注其新兴经济增长点，不能以偏概全、一叶障目。

标准人寿投资公司新兴市场经济学家艾利克斯·沃尔夫表示，当前新兴市场仍然面临一系列周期性和结构性不利因素。但是，中国、印度等国家已经开始实施改革以提升劳动生产率。未来新兴市场增长率将回归历史长期均衡水平，正在实施劳动生产率改革的国家将从中脱颀而出。

有观点认为，自2012年以来，新兴市场出口占全球出口份额不断下滑反映了出口贸易这一传统新兴市场经济动力的衰退。沃尔夫表示，这一观点事实上忽视了不同地区的差异性。拉美、中东和非洲以及部分东欧国家的出口竞争力确实在下滑，但是新兴出口的主要集中地亚洲在全球出口份额中的比重却在不断上升。

沃尔夫表示，受中国、越南、孟加拉国等国家拉动，亚洲国家在全球出口市场的份额自1991年以来持续上升。以中国为例，近年来经历了人民币升值、劳动力成本上升和外部需求不足的挑战，出口有所下滑。但是，如果与全球贸易水平下降的幅度相比，中国在国际贸易中的地位是不断上升的。世界贸易组织最新数据显示，2015年全球贸易出口额下降了13.2%，中国贸易出口下降3%，但是其占全球份额大幅跃升至13.8%，达到改革开放以来的最大份额。所以，出口作为亚洲新兴市场国家的发展动力并未衰退，亚洲国家的出口竞争力仍处于上升渠道。

就新兴市场国家投资前景，标准人寿投资公司新兴市场股票投资全球主管艾利斯特·维表示，投资者不应再以老眼光审视新兴市场资产。当前新兴市场国家的投资机遇已经从此前的原油、大宗商品和低成本制造业转移。

艾利斯特·维认为，当前中国经济正在经历从投资向消费和服务主导的增长模式转变。受此影响，中国境内的互联网零售企业快速发展，同时部分企业成功实现了互联网支付手段的革新和发展，京东、阿里巴巴、百度等公司成为标准人寿高度看好的资产；中国国有企业改革的不断推进，使得中国移动等国企业吸引力不断上升。此外，中国先进制造业，尤其是与新能源产业的结合发展，引发了投资者对吉利汽车等企业的关注。

在中国之外，标准人寿投资公司认为，当前新兴市场在电动汽车零配件生产领域、VR技术领域具有其他国家和地区难以超越的优势。随着印度、马来西亚等国家不断推进国内企业改革和优化发展，亚洲航空公司、塔塔公司等企业的盈利能力不断改善，也为国际投资者提供了重要的投资标的。

在亚洲市场之外，标准人寿投资公司高度看好阿根廷、格鲁吉亚、罗马尼亚、阿曼、肯尼亚和尼日利亚等“前沿国家”的机遇。艾利斯特·维表示，上述国家本身发展起点不高，但是增长前景良好，为投资者资产多元化和高收益资产配置提供了重要机遇。

展望未来新兴市场发展前景和投资机遇，沃尔夫和艾利斯特·维都认为，虽然未来新兴市场依然面临风险，但这并不意味着新兴市场丧失了动力或者投资机遇，投资者应该以更为积极主动而灵活的策略去发现投资机遇。

非洲首条采用中国标准铁路通车

本报讯 记者陈颀报道：非洲首条采用中国标准建设的阿卡铁路日前正式通车。阿卡铁路是尼日利亚现代化铁路项目的第一标段，全长186.5公里，沿线共设9个车站，设计最高时速150公里。作为该项目的信号系统供应商，中法合资企业卡斯柯信号有限公司及其前方团队克服恶劣的生活和通讯环境，为阿卡铁路全部9个站点搭建了信号系统核心——VPI型计算机联锁系统。

尼日利亚是非洲第一大经济体，但其铁路里程却与经济体量不对等。在阿卡铁路建成前，该国铁路全长仅3500公里，绝大多数为窄轨单线铁路。尼日利亚和中方建设团队将在此基础上建成一条全长1315公里的现代化铁路，由北到南贯穿尼日利亚全国，为这一西非沿海国家带来更加便利的交通和更有活力的经济发展环境。

阿卡铁路开通后，从阿布贾到卡杜纳用时将从原来的3小时缩短至1小时，极大地促进当地人员和货物的交流往来，助推尼日利亚国内经济发展，同时也将带动中国铁路产品出口，提升两国经贸合作水平。尼日利亚总统布哈里在通车仪式上表示，阿卡铁路将为联邦首都区和卡杜纳州之间提供一条必不可少的交通链接，形成一条充满工业、农业和劳动力潜力的经济走廊。

澳大利亚央行下调利率至新低

本报堪培拉电 记者翁东辉报道：澳大利亚联邦储备委员会2日宣布下调基准利率0.25点至1.5%，创下历史新低。这也是澳大利亚央行年内第二次降息，符合市场预期。澳联储在声明中说，澳元汇率持续走高使得经济调整面临复杂局面，同时由于通货膨胀在一段时期里将保持相当的水平，因此有必要继续降息，保证经济可持续发展。澳财长莫里森认为，当前澳大利亚经济面临最大挑战和困难就是通胀长期偏低，同时伴随着低利率、低工资增长、低水平商业投资，其结果就是经济增长乏力。澳联储声明认为，降息不会对房地产市场产生明显影响。上年度澳大利亚平均房价上涨6.1%，为3年来最低水平。

“萨德”危机动摇韩国政治版图

本报驻首尔记者 杨明

连日来，“萨德”危机在韩国持续发酵。据最新民调数据显示，韩国总统朴槿惠在其政治故乡——庆尚北道的支持率首次跌至40%以下，这表明其一意孤行部署“萨德”的决定有违民心，失道寡助。以在野党为代表的反对部署“萨德”人士纷纷来到庆北星州郡，对星州郡民众的抗议活动表示支持，同时发出要求政府撤销部署“萨德”决定的强烈呼声。曾经是执政党票仓的庆北地区已成为在野党积极活动的舞台，韩国固有的政治版图正在发生动摇。

韩国舆论调查机构RealMeter在8月1日发布的民调数据显示，韩国民众对朴槿惠政府持肯定评价的比重仅为31.6%，较上周下滑了3.8个百分点，对其执政持否定评价的比例达到60.7%，较上周上升了1.9个百分点。朴槿惠在庆尚北道支持率的大幅下滑尤为引人注目。朴槿惠首次当选国会议员就是在庆尚北道，2012年她在总统大选中获胜时，庆尚北道对其平均支持率超过80%。但在本次民调中，当地民众对其执政持肯定评价的比例仅为35.8%，较上周滑落了7.8个百分点。这也是朴槿惠就职以来，在庆北地区的支持率首次跌破40%。不仅如此，作为韩国执政党——新国家党的传统支持地区，釜山、庆尚南道、蔚山三地对朴槿惠政府的支持率更是大幅下挫，降至34.6%。RealMeter相关人士认为，7月上旬以来部署“萨德”决定引发的政治危机是朴槿惠政府支持率连续快速下滑的重要原因。

目前，星州郡的新国家党党员正在掀起退党浪潮。据不完全统计，在退党运动发起后的5天之内，在星州郡填写退党申请表的新国家党党员就超过了1000人，占当地党员总数的1/4。退党人士纷纷表示，坚决抵制“萨德”，退党是唯一选择。他们还呼吁星州郡和相邻地区的新国家党党员退党抗争。另外，星州郡郡守、道议员和市议员也纷纷表达了退党意愿，他们表示将选择对政府施压的适当时机宣布退党。

8月1日，韩国国民之党非常对



韩国星州郡民众举着标语牌反对部署“萨德”。标语牌上写着“国民之党(到访)让人高兴，撤销‘萨德’更让人高兴”“撤销威胁东北亚和平的‘萨德’部署决定”等。
杨明摄

策委员长朴智源率领的国民之党访问团在星州收获了民众热烈的欢呼和经久不息的掌声。这与上月底新国家党院内代表郑锡镇率领的执政党代表团受到冷遇形成了鲜明对比。国民之党代表团中包括16名现任国会议员，占该党议员总数的40%。派出如此高规格的代表团，国会第三大党国民之党再次向韩国民众展示了其反对“萨德”部署的鲜明立场。朴智源表示，韩国过半民众反对部署“萨德”，国会中反对“萨德”的声音也在增长，国民之党将联合其他政党，敦促政府提交关于部署“萨德”的国会批准议案，并在党内和国会范围内对要求撤销部署“萨德”的泛国民联合团体提供支持。

有观点认为，朴槿惠政府在作出部署“萨德”决定的瞬间，已放弃了在中美间的均衡外交，这将导致中俄强化与美国的军备竞争，并不符合韩国的国家利益。星州郡民众的声音就是韩国国民的声音，政府必须倾听民众

反对之声。当地民众在接受采访时表示，国民之党代表团的到访犹如酷暑天一场倾盆大雨后带来的清凉。分析人士认为，当地对在野党的友好舆论正在迅

阿尔及利亚学者认为

美在韩部署“萨德”注定失败

据新华社阿尔及尔电 阿尔及利亚阿尔及尔大学政治学教授、阿尔及利亚—中国友好协会主席伊斯梅尔·德贝什1日表示，美国在韩国部署“萨德”反导系统注定要失败。

德贝什接受采访时说，美国对中国进行威胁并不是新鲜事，自新中国成立以来，美国就通过各种手段，对中国进行不同形式的威胁。最近的所谓南海仲裁案就已清楚表明这一点。德贝什认为，美国以防范“朝鲜核与导弹威胁”为由而在韩国部署“萨德”反导系统根本

速扩大，以国民之党为首的在野势力也成为当地民众反对部署“萨德”的最重要支持力量。由此可见，部署“萨德”决定成为一根杠杆，正在悄然撬动韩国的政治版图。

站不住脚，明眼人一眼就可以看出这就是针对中国的举动，美国想通过它来监视中国的一举一动。

德贝什说，美国在韩部署“萨德”反导系统注定失败，中国的国力与几十年前已不可同日而语，中国在军事和经济上具有举足轻重的影响力，更何况中国的正义立场在国际上有广泛支持。他说，美国在国际事务中经常对他国威逼利诱，但中国在事关国家安全和核心利益问题上绝不会屈服这种压力。

日本新经济对策虚多实少

苏海河

的补充预算中安排，大部分将分解在明年及之后的年度预算中落实，因此对今年的经济增长贡献率都没有可以令人信服的数字。特别是对东京、大阪计划建设的磁悬浮新干线投资仍存在争议，东日本铁路公司本来计划利用自有资金和银行贷款实施，但日本政府主动提出提供财政投融资，虽然可节省部分贷款利息，但要求的工期大大提前，企业能否承受仍是未知数。

其次，日本各界新经济对策的效果观点各异。日本政府称此为“实现对未来投资的经济对策”，日本内阁甚至给出了未来几年将带动日本国内生产总值提升1.3%的预测结果。但向低收入阶层发放补助金、缩短领取养老金的缴费年限资格、对经济困难的大学生发放奖

学金等能否为占日本国内生产总值总量60%的消费托底，政府的公共事业投资能否带动民间投资，成为各界关注的焦点。多数分析认为，新政策对消费的拉动作用非常有限。据统计，日本多年来工资指数并未增加，2015年的实际工资仅相当于2000年的94.6%，持续5年下降，导致消费动力不足。日本总务省发表的6月家庭支出调查显示，剔除物价上涨和季节调整因素后的家庭实际支出同比下降1.1%，今年已连续4个月下降，说明2014年4月份增加消费税的后遗症仍在。同时，企业经营环境更加严峻，东证上市企业的总利润连续3个季度下降，今年第二季度同比下降24%，负利率政策下的5大银行营业利润更是减少了27%。由于今年以来日

元对美元汇率上升14%，大大压缩了企业利润空间，可能引发新一轮日本制造业外迁潮。

最后，新经济对策的资金规模超过了2013年初20.2万亿日元、2013年12月份18.6万亿日元的规模，仅次于国际金融危机后56.8万亿日元的政策规模。7月，日本参院选举时，安倍政府反复强调“安倍经济学”给日本经济增长带来了“良性循环”，但选举过后却发现经济现状是如此困难，不得不采取新一轮经济对策。特别是选举期间安倍政府一再承诺不增发国债，要实现2020年财政收支基本平衡，但此次对策中很大一部分要靠建设国债和财政债筹措资金，最终仍是增加国债，由日本民众埋单。

世经述评

8月2日，日本临时内阁会议通过了总额达28.1万亿日元的新经济对策，其中投资铁路、港口等基础设施10.7万亿日元，支援中小及微型企业资金10.9万亿日元，对幼弱、老年护理等行业支援3.5万亿日元。单看表面数字确实很有魄力，但分析其具体内容却虚多实少。

首先，新经济对策的内容形象大干货少。虽然经济对策的数额很大，但真正中央、地方政府的财政支出仅有7.5万亿日元，此外加快基础设施建设的6万亿日元是动用低利息的财政投融资。而且，只有一部分在今年秋季